



脱口秀现场。

01 举办葡萄酒沙龙 展示地方文化名片

走近怀远书房，就会看到外围的打卡墙与艺术装置，给人耳目一新的感觉。在书房里，墙上除了艺术人文、生活美学、旅游等方面的书籍，还有不少关于贺兰山东麓葡萄酒产区的书籍。

“在书店的运营中，我们一直希望多做一些线下沙龙活动。”马玲说。4月26日，一场别开生面的西夏区文化旅游推广阅读分享会在这里开展，受到了大众的喜爱。这场以葡萄酒文化和品鉴艺术为主的视听盛宴，让每一位参与者沉浸其中，感受贺兰山下独特的风土魅力和葡萄酒的品鉴艺术。

当天活动邀请到了澳大利亚阿德雷德大学葡萄酒科学与商业博士、宁夏大学葡萄酒与园艺学院副教授李茹一女士，开启了分享之旅——《醉美葡萄酒：从风土到杯中的文化密码》葡萄酒品鉴讲座。李博士深入浅出地讲解了贺兰山东麓的风土密码，从独特的地理位置、气候条件到土壤特性，阐述了这些文化与自然因素如何赋予了贺兰山东麓葡萄酒非凡的品质与个性。



活动文创。



怀远书房。

02 脱口秀演出 欢笑中传递知识的力量

“五一”期间，宁夏图书馆“塞上书香节”年度阅读盛会系列活动之“喜剧是生活的解药”脱口秀，在怀远书房绚丽开场。

马玲表示，这种将喜剧与阅读相结合的形式，为全民阅读推广开辟了新路径，让人们意识到不仅能在书中获取知识，还能在轻松愉快的氛围中提升个人素养，丰富精神世界。

当天，脱口秀现场座无虚席，气氛热烈。本土喜剧品牌“嘉禧部落”倾力登场，其创始人王砚晨亲自讲述喜剧故事，带领观众走进欢乐世界。喜剧演员们在脱口秀中巧妙融入阅读元素，分享自己的阅读经历和心得，用幽默风趣的语言阐述书籍对生活的影响和意义。他们用原创精品力作丰富文化市场，在欢笑中传递知识的力量，让观众在享受喜剧魅力的同时，潜移默化地爱上阅读。

03 青年夜校 书房里的温暖时光

五月的晚风里，怀远书房还见证了一群人的快乐成长，5月9日至11日，青年夜校三期课程在这里温暖收官。

三堂课程分别围绕情绪、目标与依恋的主题，让参与者收获到了不一样的光亮。青年夜校第一天，家庭教育指导师张雪芹优雅地娓娓道来，她的课堂如同一汪清泉，缓缓流入每个人的内心深处。她讲述的三重脑理论让大家明白，与自己和解的第一步，是学会不再苛责。青年夜校第二天，银川市新闻传媒中心新闻评论部主任任皇甫世俊从容登台。他带着多年媒体行业工作的积淀，分享从业故事。第三天，高校专职心理咨询师杨宇宙老师如温柔的引路人，通过讲解《找到你的安全基地：依恋创伤与自我疗愈之路》，带领大家透过依恋理论的棱镜，审视亲密关系中隐秘的情绪问题。

“从来没想到，能在一所书房里如此强烈地感受知识的魅力。”来参加活动的设计师张苑说，知识可以多维度输出，当知识浸润人情温度，这些普通却充满烟火气的夜晚，都将成为生命里的特别时刻。



台下积极互动。

04 举办有趣活动 增强书房文化属性

马玲介绍说，现阶段，怀远书房一直通过举办各种特色活动来增强书房的文化属性。通过这些多元业务的拓展，让大家感受到，书店不再只是一个买书的地方，而是成为人们休闲、学习、交流的综合性文化场所。

比如，邀请知名作家、学者开展讲座和新书签售会，读者有机会与自己喜爱的作者面对面交流，深入了解作品创作背后的故事，激发读者的兴趣和参与热情。开展主题读书会，围绕某一经典文学作品或热门话题，组织读者进行深入讨论，激发大家的活跃度。

5月16日至5月18日，青年夜校将继续召集大家参与。届时，高校专职心理咨询师杨宇宙将讲解《直面内心的12种欲望——自我觉察与生活重构》，教大家学习实用的“自我安抚”技巧，重建内在安全感。而在“95后”酿酒师姚宁宁的分享课堂上，会让大家迅速掌握品鉴葡萄酒的关键要点，轻松入门。

6月，怀远书房还将与银川图书馆合作，举办首届儿童阅读节，邀请大人、儿童一起进行思想的碰撞与交流，营造浓厚的文化氛围，通过一系列丰富多彩的活动，让书店真正成为城市的文化客厅。

在数字化阅读和网络购书的双重冲击下，银川的一些实体书店在困境中不断寻求新的发展，积极拓展业务，将自身打造成多元文化空间。最近，怀远书房里活动不断，书房主人马玲说，银川需要更多的文化空间，希望怀远书房能成为市民的一座精神灯塔。

葡萄酒分享会、青年夜校…… 这里是书店 也是城市的文化客厅

记者 冯元春 文/图